

## HLASY OHLASY - NAPÍSAĽI STE NÁM, MILÍ NAŠI ČITATEĽIA



## Deviatáci z Filakova pomohli ohrozeným deťom a uctili si aj svoje rodiny

**Pochopili, že pomáhať iným prináša radosť. Deviatáci z Filakova sa zapojili do akcie Modrý gombík a podporili aj Deň rodiny.**

FILAKOVO. Detský fond UNICEF poskytuje pomoc najviac ohrozeným a zraniteľným deťom. V máji tohto roku sa aj my, žiaci a pedagógovia Základnej školy vo Filakove na Mládežníckej ulici, pridáme k tejto krásnej myšlienke. Tretí májový týždeň, čiže od 14. do 20. mája, na celom Slovensku už ôsmykrát patrí akcii Modrý gombík.

Tohtoročné príspevky použije UNICEF na opravu systému pitnej vody a na zabezpečenie prístupu k pitnej vode v Zimbabwe. Nekvalitná voda a nedostatočné hygienické návyky zapríčiňujú denne smrť približne 4500 afrických detí. Zo získaných peňažných

prostriedkov detský fond UNICEF zabezpečuje výstavbu nových studní a v oblastiach, kde sa dá kvalita vody studní zlepšovať čistením a pridaním dezinfekčných prostriedkov, aj kúpu týchto prostriedkov.

### Pomáhajú dobrovoľníci

Zbierku v našom meste Filakovo realizujú dobrovoľníci UNICEF, čiže deviatáci a pedagógovia ZŠ s vyučovacím jazykom maďarským na Mládežníckej ulici pod vedením zástupkyne riaditeľky školy Agnesy Setničkovej, ktorá je aj koordinátorkou programu „škola spolupracujúca s UNICEF“. Počas jedného týždňa každý deň ponúkajú žiakom, občanom nášho mesta modrý gombík, ktorý symbolizuje našu Zem, šťastné detstvo, ale aj spojenie za účelom dosiahnutia ušľachtilého cieľa. Cena jedného gombíka je 1 euro.

Dobrovoľnícka činnosť nie je našim žiakom a pedagógom neznáma. Od novembra 2011 sa postupne zapájame do kampaní detského fondu UNICEF. Vykonávame dobrovoľnícku aktivitu a zbierame príspevky a dary. Aktuálnou kampaniou detského fondu v decembri minulého roka bol predaj vianočných pohľadníc. S veľkým elánom sa nám podarilo predat 400 ks pohľadníc. Paralelne sa naša škola zapojila aj do ďalšej dobrovoľníckej aktivity.

V rámci projektu „Školy pre Afriku“ sme zorganizovali burzu hračiek. Cieľom projektu je finančnými prostriedkami podporovať vzdelávanie detí rozvojových afrických krajín a nákup učebných pomôcok. Hračky sa predávali za symbolickú cenu. Burza mala veľký úspech, skoro každá hračka našla nového majiteľa. Nepredané hračky sme darovali

školskému klubu detí. Príspevky z oboch programov sme poslali na účet Slovenského výboru pre UNICEF.

### Deň rodiny

V máji okrem Týždňa modrého gombíka plánujeme aj ďalšiu aktivitu. Dňa 8. mája na našej škole sa už druhýkrát organizuje Deň rodiny.

Pri tejto príležitosti mamičky našich žiakov upečú koláčiky, ktoré naši dobrovoľníci predajú. Získané peniaze tiež pošleme najviac ohrozeným a zraniteľným deťom.

Naši deviatáci sa na týchto aktivitách zúčastňujú s radosťou. Pochopili, že môžu pomôcť iným ľuďom, ale aj nadobudnúť kreativitu, pozitívny vzťah, vytrvalosť, sebaistotu, životaschopnosť a rozšíriť si obzor, pričom azda prispievajú k zlepšeniu sveta. A tak sa z nich stane aktívna mládež.

TÍMEA JÉNEY